
ДЕМОСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

для проведения промежуточной аттестации 

по обществознанию, 11 класс 

Форма проведения – тестирование.    

 

1.Запишите слово, пропущенное в таблице. 

  

ФУНКЦИИ БАНКОВСКОЙ 

СИСТЕМЫ 

УРОВНИ БАНКОВСКОЙ  СИСТЕМЫ 

Центральный банк Денежная эмиссия 

... Кредитование предприятий 

  

Ответ:__________________. 

 

 
 

2.Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий 

представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано. 

  

1) Инвестиционный фонд        2) ломбард               3) кредитно-финансовая организация 

4) страховая компания                    5) ипотечный банк 

 

3.Ниже приведѐн перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся  к 

понятию «индустриальное общество». Найдите два термина, «выпадающих» из 

общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны. 

1) парламентаризм 2) рационализм 3) прогресс 

4) коллективизм 5) монархия 6) инновация 

 

 

4. Выберите верные суждения о массовой культуре. Запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

  

1) Массовая культура создает новые культурные формы и определят пути 

дальнейшего развития 

2)Массовая культура является порождением технического прогресса 

3) Массовая культура способна оказывать существенное влияние  на формирование 

общественного сознания, ценностных ориентаций 

4) Для массовой культуры характерна оригинальность в поисках новых 

художественных решений 

5) Значение массовой культуры состоит в том, что впервые культура охватила слои 

общества, которые в прежние периоды его развития  существовали как бы «вне культуры» 

 

5.Установите соответствие между примерами и факторами экономического 

роста: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую по-

зицию из второго столбца. 

ПРИМЕР   
ФАКТОРЫ ЭКО-

НОМИЧЕСКОГО 



РОСТА 

А) увеличение численности работников на предприятии 

Б) повышение уровня организации труда на производстве 

В) внедрение в производство инновационных технологий 

Г) повышение уровня квалификации работников 

предприятия 

Д) увеличение объѐма финансирования 

  

1) интенсив-

ные факторы 

роста 

2) экстенсив-

ные факторы 

роста 

  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В Г Д 

          

 

6.На графике отражено изменение предложения местных сезонных ягод на 

соответствующем рынке: кривая предложения переместилась из положения S в 

положение S1. (На графике Р — цена товара‚ Q — количество товара.) Какие из перечис-

ленных факторов могли вызвать такое изменение? 

 
1) уменьшение издержек производителей сезонных ягод 

2) повышение доходов потребителей 

3) снижение пошлин на ввозимые сезонные ягоды и фрукты 

4) низкий урожай местных сезонных ягод 

5) уменьшение стоимости электроэнергии и водоснабжения 

 

7. государстве Z регулярно проходят выборы в законодательное собрание. Какие 

факты позволят сделать вывод о том, что в государстве Z установился 

тоталитарный политический режим? Запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) Законодательное собрание принимает законы. 

2) Конституция закрепляет руководящую роль единственной партии. 

3) Осуществляется прямое регулирование государством всех сфер общественной 

жизни. 

4) Главой государства является президент. 

5) Президент избирается законодательным собранием. 

6) Осуществляется административный контроль над отправлением правосудия. 

 

8.Какие из перечисленных позиций относятся к основам конституционного строя 

РФ? Запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) государственное финансирование политических партий 

2) поддержка конкуренции, свободы экономической деятельности 



3) социальное государство 

4) федеративное устройство, основанное на государственной целостности 

5) единая государственная идеология 

 

 

 

9.Согласно Конституции РФ‚ наша страна является социальным государством. 

Выберите в приведѐнном списке черты, характеризующие социальное государство, и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) создание условий, обеспечивающих достойную жизнь граждан РФ 

2) создание институтов, обеспечивающих демократическое развитие государства 

3) установление гарантированного минимального размера оплаты труда 

4) обеспечение государственной поддержки семьи 

5) укрепление обороноспособности страны 

 

 

10.Выберите верные суждения о социализации 

1.Социализация связана с освоением индивидом новых социальных ролей 

2.Первичная социализация заканчивается с началом трудовой деятельности 

3.Агентами социализации являются только организации, отвечающие за передачу 

социокультурного опыта 

4.Агенты вторичной социализации, как правило, действует узконаправленно, в пределах 

своей компетенции, в соответствии с официальными предписаниями. 

5.Социализация предполагает только  контролируемые процессы целенаправленного 

воздействия на личность 

 

 

11.Установите соответствие между характерными чертами и типом политическо-

го лидера, чья деятельность проявляется в данных ситуациях: к каждой позиции, 

данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

ХАРАКТЕРНАЯ ЧЕРТА   

ТИП ПОЛИТИ-

ЧЕСКОГО 

ЛИДЕРА 

А) Убеждѐнность в наделѐнности лидера исключительными 

способностями. 

Б) Исполнение строго определѐнной государственной 

функции. 

В) Получение политической власти по наследству. 

Г) Наличие особой эмоциональной связи между лидером и 

его последователями. 

Д) Важнейшей функцией является сохранение сложивших-

ся ритуалов осуществление власти. 

  

1) традиционный 

2) легальный 

3) 

харизматический 

  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В Г Д 

          

 

 


